

# 区政协委员赴女子监狱开展帮教

本报讯(通讯员边志伟 王志杰)日前,区检察院陪同区政协委员冯玉香一行赴北京市女子监狱开展考察帮教活动。这是区检察院密切与政协委员的联系、推进民主监督工作的又一举措,主要借助监所检察平台,以帮助教育、感化和挽救北京市女子监狱石景山籍服刑人员为载体,通过共同开展“大墙内希望工程”,促进政协委员加深对检察工作的了解、信任与支持。考察期间,政协委员参观了服刑

人员心理调节室、技能培训室、文艺活动中心等场所设施,详细了解了服刑人员劳动、学习和生活状况,对监狱干警执法、服刑人员处遇等情况进行了调研,并为女犯赠送了部分技能培训书籍和学习用品。实地考察后,与女子监狱石景山籍女犯开展了座谈交流。

座谈会上,女子监狱领导向政协委员介绍了监狱工作情况,区检察院党组成员、副检察长介绍了区检察院连续17年开展女

监帮教工作情况,并向服刑的石景山籍女犯介绍了区情区况。政协委员在讲话中,充分肯定区检察院开展“大墙内希望工程”的做法和女子监狱的工作,同时希望服刑人员能够积极配合监狱进行改造,认真学习职业技能,争取早日回归社会。

赴北京市女子监狱开展考察帮教,是区检察院拓展监所检察职能、积极服务区域经济社会发展的一项重要内容。这项活动自1999年至今,已连续开展

17年,收到了良好的社会效果。《检察日报》曾头版报道该项做法,监所检察处被中华全国妇女联合会表彰为“全国维护妇女儿童权益先进集体”,今年又被市院表彰为“2013~2014年度北京市检察机关先进集体”。



## 法院

### 获未成年人保护先进集体称号

本报讯(通讯员林文静)近日,石景山法院少年庭被北京市未成年人保护委员会、北京市人力资源和社会保障局授予北京市未成年人保护工作先进集体称号。

石景山法院少年庭立足首都基层法院实际,积极探索适合于未成年人的专业化审判制度和工作机制。法庭内外,圆桌审判、社会调查及社会观护、心理评估干预、法庭教育、法官寄语、轻罪记录封存、延伸帮教以及对未成年人出庭和作证采取的特殊保护制度等合力保障涉未成年人合法权益。与此同时,该庭秉持“预防是最好的良药”的司法理念,积极拓宽司法延伸路径,联合有关部门建立北京市首家综合性涉未成年人帮教基地——“青春护航”基地、开展司法救助、法院开放日、模拟法庭、送法进校园、进社区等特色法治教育活动,得到社会各界的高度肯定,成为展示石景山法院司法为民良好形象的窗口之一。

此次获奖是石景山法院少年庭第二次获此殊荣,少年庭将以此为契机,再接再厉,深入推进未成年人司法保护工作,努力为首都青少年健康成长提供保障。



## 爱慕虚荣私配钥匙 先租车再盗窃

### 公安分局快速侦破一起盗窃汽车案

本报讯(通讯员师彦哲)临近中秋要去探望女友父母,怕没车开有损面子,就到汽车租赁公司临时租用了一辆汽车,并私自配了车钥匙,等到还车后,再悄悄将汽车盗走。近日,公安分局经过缜密侦查,仅用17个小时,即快速侦破一起盗窃汽车案件,抓获犯罪嫌疑人一名,并当场查获伪造的汽车钥匙等涉案物品。

9月22日下午17时许,石景山区某汽车租赁公司员工正打算给汽车做保养时,发现刚收回的一辆黑色大众帕萨特汽车不见了。其他同事,也都声称没有再次将车辆出租。员工们赶紧查看GPS定位系统,发现汽车

早已失去联系,这才发现汽车被盗,于是立即报警。接警后,分局迅速调派警力开展工作。经调取案发周边监控录像,办案民警发现有一名男子,体态较胖、走路摇晃,曾在汽车附近徘徊,作案可能性较大。于是叫来租车公司工作人员一起进行仔细辨认。工作人员称,很像前一天来租车的中年男性客人。

办案民警立即调取了黑色帕萨特汽车前期租赁人员信息,并开展侦破工作。根据信息显示的车辆行驶轨迹线索,经细心查找,民警在顺义区某小区内发现了被盗的帕萨特汽车,并最终确定犯罪嫌疑人张某具有重大

作案嫌疑。于是立即开展蹲守抓捕工作。9月23日12时许,民警将正准备外出的张某抓获,并从其暂住地起获伪造的被盗汽车钥匙等涉案物品。

经审查,犯罪嫌疑人张某如实供述了先租汽车,再实施盗窃的违法犯罪事实。原来,临近中秋,张某想要去拜见女友父母,觉得不开辆车去显得很没面子,而自己又没钱买不起车。于是想到了先去租赁公司租辆车,再将车盗走的主意。张某先通过网络在石景山区某汽车租赁公司租赁了一辆黑色帕萨特汽车,并在朝阳区某汽配城私自配了汽车钥匙。9月22日,张某用

提前配好的车钥匙,将帕萨特汽车盗走。同时,将汽车的车牌和GPS拆卸,并藏匿在其暂住地顺义某小区。9月23日中午,正打算外出的张某,被正在蹲守的民警抓捕。

目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌盗窃被公安分局刑事拘留,案件正在进一步审查中。



## 我眼中的社会服务

九三学社社区工委社员 刘鹏秀

民主党派的社会服务是什么?从加入九三学社之初对这个问题的懵懂,到受身边社员影响切身参与其中,一位位典型人物、一件件具体事例的感染,逐渐改变了我对民主党派社会服务工作的认识。

曾经,我对社会服务的认识简单而模糊。作为企业的一名财务管理人员,时常认为自己的日常工作与社会服务相距甚远,也常因自己没有足够的精力和时间去服务社会、回报社会而感到内疚和遗憾。加入九三学社之初,也一直认为社会服务就是公益、慈善和好人好事。当时的我简单的认为参加志愿植树、捡垃圾、为盲人作家录入文字、为北京地铁设施建设提意见等活动就是参与社会工作,

但通过对身边典型人物和事迹的深入学习后发现,自己的理解与真正意义上的社会服务仍然存在较大的差距。同样,在这条伟岸的大道上,也深感自己仍有很长的路要走。

现在,通过学习我明白了社会服务的真谛。为了厘清社会服务的内涵,在仔细查阅相关资料后,自己对社会服务的认识更加深入。社会服务是指以提供劳务的形式来满足社会需求的社会活动,包括生活福利性服务、生产性服务和社会性服务。就本职工作而言,自己所服务的企业既为社会提供生产性服务,也提供生活福利性服务,因此自身的实际工作与社会服务息息相关、密不可分。这样的认识无形中为自己的工作增添了一

份服务社会荣誉感、责任感和自豪感,更让自己找到了服务社会的成就感。这种认识正推动着自己以更加饱满的精神和热情投身到本职工作中,从而更好地服务企业,更好地回报社会,更好地报效国家。就党派成员身份而言,仅仅做好本职工作仅仅是社会服务的开始,还需要我们在社会服务的实践中,进一步发挥优势,赋予其更多的内涵。区工委社员、“粉红丝带”志愿服务队发起人张家敏老师在回答“是什么力量支撑着自己做了近20年的志愿者工作?”时,她脱口答道:“为了千千万万的女性不再受乳腺癌的困扰和摧残,这就是我的‘中国梦’,我会和姐妹们手挽手、肩并肩、心连心,一起与病魔抗争,永不停步。”张老师用与病魔搏

斗的坎坷历程和铮铮傲骨、与乳腺癌姐妹心心相映为素不相识的病友提供心理帮助和慰藉的奉献精神,向所有人诠释了民主党派社会服务的真谛。因此,与自己最初的认识相比,我们的社会服务是一项带有特殊社会责任和历史使命的更高层次的工作。

未来,服务社会将成为自己毕生的追求。社会服务工作是民主党派的重要职能,更是民主党派为经济社会发展服务的有效方式,需要全体党派成员用实际行动去诠释和付出。正如张家敏老师所说,民主党派的社会服务工作不仅需要自己的身体力行,更需要团结引导更多的人认识并参与其中。但如何充分发挥自身优势,影响引导更多人的参与,这将是未来一段时

间全体党派成员需要深入思考和不断探索实践的重要议题。在自己看来,社会服务工作的核心仍然是服务社会、回馈社会,不管是本职工作、党派服务活动,还是自发参加的社会服务活动,都是服务社会的题中要义,都是在为中国特色社会主义事业作贡献,都是在为中华民族伟大复兴的“中国梦”添砖加瓦,也是作为一名公民的义务和责任,更是作为一名党派成员的使命和光荣。



**爱玛裕家居购物广场**  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

**置家、装修不用急**  
**爱玛裕一站全办齐**

**打造京西综合商业航母**

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。